

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
вертають ся лишь на
окреме жадане і за вло-
женем оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
двєвників пасажа Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
росвгах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Парламентарні справи. — З Марокка. — По-
ложене в Персії.

П. Президент міністрів предложив бажане правительству, щоби перед літними фєриями полагоджено отєї справи: 1) всі наглі внесеня, 2) предложєня про рекрута краєвої оборони, 3) закон про відшкодованє родин резервістів, 4) закон меліорацийний, 5) удержавненє чєскої північної залїзниці, 6) перше читанє закона про додатковий кредит 15 мільонів на поліпшенє платні урядників залїзничих, почтових і т. д., (та справа має бути конче полагоджена), 7) перше читанє закона про підвишенє податку від горівки, 8) перше читанє закона про реформу домового податку, 9) закон про автомобілі, 10) другє читанє закона про поліпшенє платні урядникам залїзничим, почтовим і т. д., 12) побільшенє числа віцепрезидентів палати (внесенє пос. Кіярїя), 13) вибір делегації по думці закона.

На передвчєрашнім засіданю польського Кола оповістив др. Гломбінський, що в справі підвишеня податку від горівки правительствє приступає до жаданя Кола, щоби 1) вилучено

з закона фінансові пляни о податках безпосередних і о участі в них краю; 2) щоби зреформовано податок домово чиншовий і знесено дві послїдні класи податку домово-класового; 3) сими днями внесений буде в палаті закон о поліпшеню платні персоналу залїзничого ім. коштом 15 міль. корон. Що до участі краю в доходах з підвишеного податку заявило правительствє готовість підвишити тую участь; переговорів о ту точку ще не покінчено.

Про перського шаха Мегемєда-Аліого, котрого розвязав бомбардованєм меджліс, пишуть, що він є чоловіком енергїчним і має досить політичного розуму. Однакє єсть він правдивим володарем всхідним і єго відносини до конституційного устрою держави не конче прихильні. За житя вітця, шаха Музаффера-Еддіна, був він губернатором в Тебріс, де завів лад, але уживав дуже строгих способів. Коли єго отєць прихильив ся до конституційного ладу і перських вольнодумців, повитав він з великим невдоволенєм проголошенє конституції і утворенє парламенту. Скоро смєрть батька вивєла єго на престіл, а тоді записяг він, що буде берегти конституцію. Але то вчинив він з конєчности, хоч не закривав невдоволеня, що віднято єму самовласть. Може бути, що шах під напором Англії додержить прирєченя і скличе новий меджліс, що буде

податнійший для бажаня народа, однакє можєна сумнівати ся, чи справді він хоче берегти конституцію. В Персії має шах противника поважного в особі старшого брата помершого шаха князя Зіль єс Султана, однакє той не уроджений з княжни кадзарского дому, не обняв престола. Єго підпирють противники тепєрішного шаха, а Зіль удає прихильника конституції і Перси бажали би єго бачити шахом. Він був губернатором Іспагану і правив строго, але витворив знаменитий корпус войска, розвязаний відтак на приказ шаха Музаффера Еддіна. Тепєр має він 65 літ, але ще доволі рішучий і потягнув за собою багато людей. Має він такі добрі вигляди, що представителі Англії і Росії звернули ся до него, щоби залишив агітації, бо перешкодить утривалєню ладу в Персії. Лад ніби то привєрєнено, але чи на довго, можна сумнівати ся. Дорадники шаха Метемєта Алі велють єму немилосєрдно вступати против „революційників“, але єго положєнє труднє задля недостачі доброго і численного войска. Має він лєдво кілька тисяч неправних войків, а між ними лише бригада козаків перських під проводом російского полковника Ліякова добре зорганізована. Тимчасом надходять з Тегєрану найсупєрєчнійші вісти. Урядові вісти запєвнюють, що є спокій, а наспівші до Лондону телегра-

Артисти і їх штука.

Образки із сучасної і давнійшої культури.

Після Де Во, Остєна і др.

написав К. В.

(Дальше).

Така битва в манєжовій клітці повтаряє ся за кожний раз, коли до неї впустять нових медведів і она тим страшнійша, чим більше медведів. Тут котів би я — каже Гагенбек дальше — ще додати, що межє сими жителями підбігунових сторін знаходять ся одиниці, котрі обом нашим одиницям средствам вихованя, які маємо до розпорядимости — цукрований хлїб і батїг — ставлять непоборимий опір. — Я маю між своїми „артистами“ пять таких, коли можна так сказати, злочинців, котрих вожду з собою яко „резервових медведів“ а котрим на жалє мушу виставити як найгірше свідєцтво. Впрочім не займаємо ся дрєсуєрою медведів, котрі переступили певний вік; коли білому медведєви більше як два роки, то він для нашої дрєсури зовсім незадалий.

Коли медведі вже привикнуть до себе, то по тим слїдує „висока школа“, при чім помагають усмирительєви дуже вроджена пажерливість і лапчивість тих звїрят. Медведі мають тепєр сувати ся по спусканці з гори на долину. Спусканку уставляє ся насамперед зовсім плоско, а відтак підносить ся єї щораз стрім-

кійше. Зразу помагають ласопці а медведі все за них роблять. Коли они по безконєчних трудах та по величєзній порції терпєливости поняли наконєць, що мають робити і о що розходить ся, а мимо того все ще суть упєрті, то, розуміє ся, треба уживати всяких средств примусових, щоби їх опір зложити. Але при тим не можна попадати в пристрасть, лиш треба уміти в таких случаях вибрати посередню дорогу межє поцукрованим хлїбом а батогом. Медведі мимо своєї, як здавало би ся, валуйковатости, суть дуже жвавї; треба бути незвичайно уважним, щоби один обо другий не вихопив ся і не впав коли між публику.

На щастє нема у білих медведів почутя солідарности. Коли дрєсувати н. пр. кілька львів разом, то може легко стати ся, що один кине ся на поміч другому, коли єго бити. У білих медведів то ніколи не буває.

Треба також багато труда, щоби звести білих медведів з другими звїрятами, як з псами або куцами. Тоді, бачите, розходить ся не лиш о то, щоби усмирити дикість звїрїв, але й о то, щоби побороти відразу і страх другий звїрят. В тїй цілі привязує ся пси і коні цілими днями коло кліток з медведями, щоби они спільно привикали до себе. Коли куцики перший раз вводять ся до клітки з білими медведями, то єго вкриває ся покривалом з колючками, котрі болючо колють медведя в лабу, коли він хоче коня ударити. Та й пси боять ся зразу дуже медведів, але они понимають борзо, що до них належить і роблять зовсім то само, що вівчарські пси — зганяють вовків до

купи і удержують порядок. При моїх медведях роблять службу два пси, німецка дога і російський хорт. Дога ставила ся зараз до вовків, але хорт зразу бояв ся і аж від свого товариша набрав відваги.

Зібравши все разом можє, єсмїло сказати, що зі всіх звїрят, які приходять просто з дикого стану, найтруднійше дрєсувати білі медведі. Показувати їх штуки то може й досить проста річ, але в неї треба вложити величєзну працю.

Значно лєкше приходить ся дрєсувати льви і тигри, особливо же, коли то можна робити більше на свободі як н. пр. у звїрїнцях. Усмиритель Гавеман з берлінського зоологічного города дрєсував ті звїрята в той спосіб, що бавив ся з ними, порпав з ними ями в землі а звїрята так єго були полюбили, що давали все з собою робити. Лев „Туррїду“ ходив по фляшках а львиця „Сантуцца“ робила те само з тим додатком, що ставала лиш на три ноги а четверту держала у воздуху. До єї штуки уживано звичайних фляшок з вина однійкової висоти, в шийки котрих вкладано затички з широкими як лаба кружками. Фляшки ті уставлювано в однім ряді просто одна за другою. Іншу штуку показував Гавеман в той спосіб, що казав львови ставити на два стовпи передними ногами на один а задними на другий стовп, відтак вилазив на льва, сїдав на єго як на коня і так представляв статуу, сподом котрої уставляли ся другі льви і тигри. На єго приказ клали ся всі звїрї на землю розтягали ся мов до спаня а він клав ся верх

джене обмежує питання класифікаційні в осені питань орієнтаційних. Ті питання мають відбуватися на початку години в той спосіб, що учитель викликає по змозі як найбільше число учеників і ставить до кожного короткі питання. Ніякого класифікування не повинно при тім бути. Вправді учитель може записувати собі поодинокі спостереження, але уживання в класі каталогу повинен по можності як найбільше оминати. В деяких предметах, пр. в мовах а по часті також в математиці, орієнтаційні питання відбувають ся з правила. Класифікувати учеників можна буде шойно по скінченню добре перетравленого відділу чи періоду. Величина тих відділів буде очевидно в висших класах більша. Щоби не зневолювати учеників до надто великих рівночасних приготувань з різних предметів, мають дотичні учителі перед початком класифікаційних питань з більших відділів порозуміти ся з господарем класу. Дальше має бути ученикам дозволено зголошувати ся добровільно до питань; особливо в висших класах повинно питань приймати чимраз більше форму свободної розмови. З письменних праць мають бути поправлювані і класифіковані учителем лише приписані задачі шкільні. Задачі домові, винявши задачі з мови викладової, поправляють ся при співучасті учеників і не будуть класифіковані. Спосіб, як втягати учеників до поправлювання письменних вправ, оставляя ся учителям до вибору. Нові ноти для поступу в поодиноких предметах суть: дуже добре, добре, достаточо і недостаточо. В обичаях: дуже добрі, добрі, відповідні, невідповідні.

Нота „дуже“ призначена для поступу, що переступає пересічну міру вимог, але не вибічає поза те, чого від ученика можна вжити. Поступ, що значно перевищує сю границю, можна на основі умотивованого внеску учителя і ухвали учительського тіла зазначити спеціальним додатком до ноти „дуже добре“. „Добрим“ має ся означити поступ, що вповні відповідає вимогам ставленим до пересічної сили учеників. „Достаточним“ буде поступ, коли ціль науки уважає ся ще досягнутою, хоч ученик не у всім відповів вимогам ставленим до пересічної сили учеників. Поступ, що стоїть низше того мінімум, єсть „недостаточним“. Клявуля про загальний поступ має звучати: „Ученик єсть (знаменито і т. д. не) приготовлений і може перейти до висшої класу“. При осуді обичаїв має увагляднювати ся заховане ученика в школі супротив учителів і товаришів, а заховане поза школою лиш о скільки дисциплінарні приписи розтягають ся на него. Також стан зошитів, книжок і т. п., точність у предкляданню праць, ходжене до школи мають бути увагдані.

Всячина для науки і забави.

— Дивне світлове з'явище видко було сими днями надовж цілого балтійського побережя, в Копенгазі, Королевці і Берліні. По заході сонця показало ся було в горішних верстах воздуха тає сильне жовте світло, ще можна було при ним зовсім добре читати а небо заясніло далеко в червоному і жовтім світлі. Директор астрономічної обсерваторії Архенгольд в Трентові під Берліном сконстатував, що яєність тотя була так само сильна і подібна до той, яка була показала ся в 1883 р., а котрої причиною був вибух вулькану Кракатау в проліві Сунда. Світлячі хмары видко було у висоті яких 80 кілометрів понад землею а береги їх зарисовували ся так вразно і різко, як то у звичайних хмар ніколи не бував. Може бути, що се з'явище стоїть в звязи з якимись великими змінами на верхні сонця і що се быть прояви електричної сили, яка виходить із сонця а відбиває ся в нашім воздуху. Щось певного о сім з'явищі ще не можна сказати.

— І королі позичають на застави. Входяча в Лондоні часопись „Cosmopol. Magazine“ подає в останнім числі цікавий список тих монархів, котрі як і звичайні на світі бідаки

позичали гроші на застави. Одним з тих був останній король Наполеон, котрий нераз, коли єму треба було грошей а не міг вже нікого зарвати, заставляв свою срібну столову посудину в лондонським банку заставничім бо казав, що там дістає більшу суму, як би дістав в своїм власнім краю. Сербський король Мілян Обренович заставляв також часто свої дорогоцінності у віденським банку заставничім. Головно тоді, коли треба було заплатити програму в карти суму. Цісар Франц Йосиф з політичних ваглядів ратував єго два рази і велів єго дорожності „викупити“. — Марокканський султан Абдул Азіс, з котрим веде війну єго брат, вислав був перед двома місяцями свого вірника до Лондону, щоби там заставив єго коронні дорожності, бо єму треба на ведення війни грошей, грошей і ще раз грошей. — Так само легкодушна як і груба іспанська королева Ізабелла, котру пізніше революція позбавила престолу і вигнала з краю, заставляла не лиш свої брильянти, але й дорожні образи. Особливо мусіли від часу до часу вандрувати два прекрасні образи маляря Веласкеца (Velasquez) до париского банку заставничого „Mont de Piete“. Королева була завжди певна того, що дістане на них що найменше 100.000 франків. Та й теперішній сербський король, коли ще називав ся лиш князем Петром Караджорджевичем, мусів вести тяжку борбу з богинею Фортуною а швайцарські і францускі заставничі банки могли би щось розповісти про ту борбу.

— Клюб тринадцяток. Як би таке стало ся у Львові, як в Бальтімарі, то цілий Львів зі страху і забобонности розбіг би ся. Ану, нехай би хто вгадав, кілька вагонів трамваєвих єсть у Львові. Найбільше доси число на вагонах єсть 110, отже кожний очевидно скаже, що у Львові курсує 110 вагонів трамваєвих. Тимчасом не правда, бо лиш 109. Хтось цікавий спитає може, як то можна удати такої штуки, щоби 109 вагонів позначити числами? Се річ у Львові дуже проста: випускає ся число 13, отже зараз слідуєчий по дванадцятім вагон дістає число 14, тому й кождому стане тепер ясно, як можна 109 вагонів позначити 110 числами. Та й добре стало ся, що нема вагона ч. 13, бо то був би такий нещасливий вагон, що певно, кожний Львовянин на сам вид ч. 13 втікав би вже далеко від него і річ певна, що ніхто би ним не їздив. Та й зовсім розумно, бо ми преці яксь культурні люди! То лиш такі недовчені і неперевренні голови, як американські, можуть любити ся в числі 13 і таке вирабляти, як ось сими днями в Бальтімарі. Там дня 13 червня о 7 годині (лиш для того, що нема тринадцяток) і 13 мін. відбув ся пир клубу тринадцяток, на котрім заїло до 13 столів по 13 гостей. Окремий поїзд з льокомотивою ч. 1313 привіз з Нью Йорку значне число гостей, самих противників той забобонности, котра уважає ч. 13 за нещасляє. Межи гостями був також і бурмістр міста Нью Йорку. Столи були „украшені“ трупячими головами. Виголошено 13 тостів і тринадцять разів крикнено „чір“ (cheer—радість, веселість), а на другий день подано сю подію з вечерка „тринадцяток“ до публичної відомости в клубі журналістів, котрого льокаль знаходить ся в тринадцятім блоку улиці, числячи від місця, де пир відбував ся. Ледви чи знайшлись би у Львові такі відважні, що схотіли би заснувати також клуб тринадцяток, а він може би й тут придав ся.

Телеграмми.

Відень 4 липня. Як доносить „Slav. Korresp.“, бар. Бек на конференції з послами полуднево-славянськими в справі елементарних нещастя мав згадати, що сесия ради державної потребає до кінця сего місяця.

Відень 4 липня. Комісія податкова радпла вчєра над наглядим внесєнем пос. Реннера в справі заряджень против дорожні средств поживи і над внесєнями пос. Гломбінського в справі знесєня податку від мяса

і податку від різаня худоби. Тим внесєням спротивив ся п. міністер скарбу, др. Коритовський, з огляду на високі жаданя ставлені до скарбу державного.

Льонден 4 липня. З Тебріс доносять, що там повторили ся уличні розрухи.

Тифліс 4 липня. В околиці напали розбішаки на почтовий віз, котрий супроводило 4 вояків. При помочи бомби і вистрілів з рушниць убито одного почтового урядника, а другого тяжко ранено. Зрабовано 20.000 рублів. По стороні розбішаків один погіб, а одного зловлено.

Рим 4 липня. Сенат по короткій дискусії приймив закон в справі війскових видатків на час до 13 червня 1907.

Магдебург 4 липня. „Magdeburger Ztg.“ доносить з Лондона, що король Едвард VII. буде дня 6 серпня в Маривнаді, а дня 8 серпня поїде авідтам до Ішлю.

Берлин 5 червня. Посли Муляй Гафіда відіхали вчєра з Берліна до Відня.

Петербург 4 липня. В Думі 103 послів поставило внесєне о знесєнє кары смерти. То внесєне підписала ціла лівця і кількох жовтнівців.

Франкфурт 4 липня. Frankfurter Ztg. доносить з Солуня: Ад'ютант Гільмбаші, губернатора Македонії, Емвер, пропав від двох днів без сліду. Здогадують ся, що він став жертвою молодо турецького сторонництва.

Господарство, промисл і торговля.

Ціна збіжа у Львові.

дня 3 липня:

Ціна в коронах за 50 кільо у Львові.

Пшениця	12:10 до 12:30
Жито	10— до 10:20
Овес	6:40 до 6:60
Ячмінь пашний	6:40 до 6:60
Ячмінь browарний	— до —
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до варєня	8— до 11—
Вика	— до —
Бобик	— до —
Грєчка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кільо	— до —
Ковюшина червона	— до —
Ковюшина біла	— до —
Ковюшина шведска	— до —
Тимотея	— до —

НАДІСЛАНЕ.

Найбільший величавий угорський

Цирк К. Ліпот

у Львові, п. л. Збіжева (ул. Сонічна).

Пиві о годині 4 по полудни і о год. 8 вечером представлення.

Виступи славнозвістного усмирителя львів А. Швайдра з своїми 12 львами при співучасті усмирительки Міс МАРЦЕЛІ.

— Лише 10 днів —

Вілету вчасніше набуває ся в торговлі п. Пилецкого, Академічна 4 і п. Габриєля, Кароля Людвика 3.

За редакцію відповідав: Адам Криховецький.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

На жнива!

Серпи ковальські з ручками, в дуже добрім виробленю, ручної роботи, з найліпшої англійської сталі, тутешньої форми, з довготривалими дрібними зубцями, дуже острі і ручні, легко перетинають збіже, що єго в руках мало чути, і люди не мучать ся в жниві, бож одним серпом буде жати й кілька літ. Ціна за 1 серп 60 сот. (30 кр.) Менше від 5 штук не висилаю, а більше кілька хто схоче. На кожне замовлене прошу прислати 1 К задатку і замовлене на переказі. При менших і більших висилках почту плачу сам, але без задатку не висилаю.

Замовляти під адресою:

Йосиф Заблоцкий
варстат виробів краєвих
серпів в РОЗДОЛІ.
(Галичина).

Фірма Полісюк і Патрах вісгала розв'язана, а дальше під власною фірмою

Прощу отже П. Т. Відбирателів для по-моєї фірми **Г. Патрах**, котра існує вже від достарчування своїм відбирателям.



я яко основатель того інтересу проваджу тойже **Г. ПАТРАХ.**

критя запотребованя свого авернути ся до тойже 25 літ і старає ся все о найліпший товар для

Г. Патрах, Стрий, (Галичина), ул. Торгова.

За правдиві стрийські коси з маркою „Січкаря“ гарантую. Коси суть в тім році о много сильніше споряджені. — Коси не відповідаючі своему заданю відмінваю.

Цінники на жадане висилаю. — Висилка наступає відвортною поштою лише за готівкою або за посліплатою. — Порто оплачую сам і числю єго при пачках 5 кілограмових 60 сот. При відборі 10 кіс нараз числю тільки половину порта. При відборі 20 кіс нараз наступає посилка цілком вільна від порта. При відборі 10 кіс нараз додаю цілком безплатно одну косу і оден камінець; при відборі 30 штук нараз додаю 4 коси і 4 камінці цілком дармо.

Коси в пачках почтових висилаю до урядів громадських і селян до всіх країв європейських і заморських.

— — **Кожному, хто купить мою косу, то буде зовсім така як ту описана.** — —

Кос достарчую в видній формі краєвій і в довільних довгостях по слідуючих цінах:

Довгота цілої коси пнт.	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115
Ціна одной коси Кер.	1.80	1.90	2.—	2.10	2.20	2.30	2.40	2.60	2.80	3.—	3.20	3.40
На 5 кгр. иде штук	14	13	11	10	9	9	8	7	6	6	5	5

Мармурові брусики до остреня кос:

Довгість в пнтм.	18, 21, 22, 25	Подібні до мармурових	32 сот.
Ціна одной штуки сотиків .	60, 70, 76, 80	Бабка з молотком	К 2.40 сот.

Дім для торгівлі і промислу

Г. Арльта в Хшанові

найбільше підприємство в краю для будови машин до виробу цементових дахівон, цегол і цеголок на помости

поручає:

Знамениті від давва випробовані правдиві огнетривалі цементові фарби до крашеня дахівон.

Найлучшої якості

оливу до смарованя форм під дахівку цементову.

Іа ЦЕМЕНТ портляндський в ладунках ціловагонових.

УВАГА. Всякі пересилки а то: листи звичайні, поручені, перекази і т. д. належить адресувати лишень:

Г. Арльт — Хшанів (Chrzanów).

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
красві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.